

快报读者为旱区捐款已过百万

捐款名单公布;抗旱一线反馈:万只爱心水桶两天内到灾区

西南干旱灾情,牵动了快报百万读者的心!昨天,记者从灾区获悉,他们已经合计收到快报读者捐款100多万元。而这份爱心还在延续……

给捐款大学生送瓶爱心水

为干旱灾区献爱心,南京高校的大学生也在行动。今天中午,在南京师范大学仙林校区西区食堂外将有一场现场捐款。这次捐款的最特别之处,是每一位参与捐款的同学都能得到一瓶“爱心水”。

南师大学生会爱心之家成员刘君告诉记者,康师傅公司为他们此次爱心行动提供了一万瓶矿泉水。原本,他们想把这批水运到灾区,但是看了快报得知,运到灾区的运费可能比水钱还要贵,“还是筹集善款更实际!”

怎样才能让捐款活动更有号召力?学生们集思广益,最终想到了赠送爱心水的方法,“每一个参与捐款的人,不管是捐一块钱还是一百块钱,都能得到一瓶爱心水!”刘君说,这次活动是南师大联合南财大一起做的,先期已经做了海报、广播各种宣传,选择在食堂门口,也是想到那里一天之中最能聚集学生。“我相信今天一万瓶水能够送出去!同学们看到这一瓶瓶爱心水,也更加能意识到水是生命之源。”

刘君表示,他们将把筹集到的善款通过快报上刊登的爱心账户,汇到灾区,“为灾民们送去我们仙林高校学生的爱心,希望他们早日渡过这场危机。”

社会妈妈关爱团也在行动

每一次快报的爱心活动,树德里社区的社会妈妈关爱团都

会参与,这一次妈妈们又要集体献爱心。“前两天,妈妈们在社区里,聊着聊着就说起干旱灾区的事情,大家心里面都特别难过,都说要为灾民们做点什么。”社区主任王照怡告诉记者,这两天已经陆续有社会妈妈到社区自愿捐款。

关爱团成员周念宁说,每天看灾区的报道,对自己的触动很大,“我们去云南旅游过,在我们记忆里那是个七彩云南,现在云南的旱区都变成那样了。”作为

母亲,旱区的真情故事也让她感动,看着八九十岁的老人出门挑水,母亲把仅有的水省给孩子,她能体会到灾区母亲的苦心。“我们社会妈妈关爱团,就是关爱社会上需要帮助的人。”周念宁说,她们团里商量过了,要尽一份微薄之力。这两天,社区就将举行一个小型的捐款仪式,然后把善款以社会妈妈关爱团的名义,捐到灾区,让灾区孩子感受这些特殊“妈妈”的爱。

快报记者 王凡 钟晓敏

快报读者捐款情况

昨天,灾区已经将快报读者捐款情况,反馈给了钟晓敏爱心工作室。现公布如下(已到账的为准),若有遗漏,大家可以拨打96060反映。

曲靖市民政局爱心账号:	仙霞路张睿 500元
江苏中烟工业有限责任公司 80万元	100元捐款(未具名)
快报读者朱飞达 100元	快报读者 500元
快报读者袁旭光 300元	快报读者郭玉、傅庭政 1000元
现代快报钟晓敏爱心工作室 10000元	现代快报钟晓敏爱心工作室 10000元
曲靖市陆良县民政局爱心账号:	快报读者 2220元
快报读者康义涵 200元	人民东路读者 1000元
快报读者王妍 100元	常州永宁高士廉 1000元
现代快报钟晓敏爱心工作室 10000元	快报读者 1000元
曲靖市罗平县救灾捐赠办公室账号:	快报读者 500元
王老 250000元	400元捐款(未具名)
广西东兰县防汛抗旱指挥部爱心账号:	快报读者 200元
无锡周令婕 500元	300元捐款(未具名)
快报读者 1500元	江宁区武夷花园 76-301 200元
南京江宁东山上坊便民服务中心 400元	南京市长乐路 29号瞻缨楼 200元
	快报读者 600元
	快报常州读者屠姗姗 1000元
	600元捐款(未具名)

行动

一份捐款一份甘霖,爱心还在延续……

快报讯(记者 项凤华)“我是代朋友来的,他在旱区工作过,现在那里受了灾,这是我给朋友的一份心意。”昨天上午8点,一名女士就赶到省慈善总会,第一个捐款2000元钱,“我刚好在南京出差,我捐1万元给灾区!”江苏首届慈善之星姜先生也赶到省慈善总会。在南京市慈善总会,捐赠热线响个不停,很多爱心企业和热心市民纷纷打电话咨询,想献一份爱心。南京钢铁贸易商会正积极发动组织捐款;

金盛国际家居江东门店组织40多家经销商捐赠物资进行“爱化甘霖 援助旱区”大型义拍活动;江苏孩子王实业有限公司组织“西南缺水救助活动”;南京医科大学生陶沙来电话告诉他们在策划义演活动……

记者昨天获悉,南京市慈善总会已与灾区取得了联系,考虑到运输不能及时将水送到目的地,敬请单位和个人用捐款的方式,由灾区相关部门用善款就近解决灾民吃水的问题。市慈善总

会向社会公开承诺,接受的善款专款专用,用于灾区人民的生产生活中,接受社会的监督。

捐款方式:一是直接到市慈善总会;后宰门东村80-1号;二是拨打捐赠热线16801234;三是通过银行捐款,户名:南京市慈善总会,开户行:中信银行南京城中支行,账号077221018260042585;四是通过邮局汇款,地址后宰门东村80-1号,邮编210016,南京市慈善热线84819385。

反馈

民政部门承诺:万只爱心水桶两天内到灾区

昨天17时,由江苏无锡退休老党员捐赠的25万元善款到达罗平县委民政部门。对于无锡老党员的善举,云南省罗平县委县政府高度重视,十分感激。相关部门负责人表示,将按照老人的意愿及时采买水桶,力争两天内将爱心水桶送到罗平县大水井乡及当地群众最需要的地方。同时,罗平县委常委、宣传部长孔勇对老人善举及《现代快报》对罗平旱情的关注十分感谢。

当记者告知无锡老党员捐献消息后,罗平县委民政部门救济科工作人员十分激动,时刻在关

注善款到户情况,昨天17时左右,善款收到。有民政救济工作14年经历的杨玉英介绍,无锡老党员的善举是她从事民政救济工作以来,罗平县收到的首笔由个人捐赠、数目最大的善款,同时也是罗平县收到来自县外的第一笔抗旱救灾善款,老党员的善举将会让她终身难忘。“真是大爱无疆啊!”她感激地说。

关于老党员捐赠的爱心善款如何及时落实,记者电话采访了正在罗平县抗旱一线的民政局副局长宋根祥,得知无锡老党员捐款到账后,他十分感激老人的善举,他希望老人留下姓

名和联系方式,以便及时爱心善款使用情况告知老人。他表示,民政部门一定按照老人意愿,安排工作人员连夜采购1万只水桶,力争两天内将1万只水桶送到罗平县大水井乡及县里其他群众最需要的地方。

据了解,罗平县自去年8月发生特大干旱以来,全县投入大量的人力、物力、财力进行抗旱救灾。今年2月,全县干部群众16969人、12家县内企业捐款2957712.6元,目前全县又在开展以党员为主的特殊捐款活动,至3月30日,特殊捐款达177610元。

快报特派记者 邢志刚



村口蓄水池边悬挂的“公平钟” 白枝云 摄



云南弥渡罗来地村这样分配村民用水

接水时段靠抓阄 取水时间看闹钟

“0:00-0:30, 罗莱; 0:39-01:15, 罗开健……23:20-24:00, 罗文德。”昨天,在云南省弥渡山区德直乡塘子村委会罗来地村,村口的蓄水池边悬挂的一口闹钟和一份“吃水分配表”同时引起了记者的注意,罗来地村民小组组长罗仕维解释说,我们这个村的生活用水是从2公里外的一处山泉中引来的,因水量越来越少,村里按照户数对每天的24小时进行了核算,时间精确到了每一分钟,按照村民人丁计算,详细分配了取水时间。每户村民家的具体取水时间,都是抓阄产生。

“水量大不如前了!”昨天15:53,罗来地村村民罗开宇站在村里的蓄水池前,显得非常焦灼。云南弥渡,相传在古代是一片浩瀚的水乡泽国,行者易迷津,故名“迷渡”,为讳水患,清代改称弥渡。但是这场在百年一遇的干旱面前,弥渡地区人畜用水面临着极大的困难。而德直乡塘子村委会罗来地村,更是当地的重灾区之一。

按照村里的用水分配时段,罗开宇家的取水时段是15:53至16:29。时间在一分分地过去,但罗开宇的两个分别能装25公斤水的水桶还没有满。“基本上,36分钟左右的时间,两个水桶只能装到40公斤。”罗开宇说。

在罗来地村蓄水池旁,一份吃

水时间分配表和一口正在滴滴答答走个不停闹钟,分外引人注目。由于村里的蓄水池里内积水不多,罗开宇不得不在舀水的马勺上加了个手柄,每取一马勺水,身子都不得不从取水口呈90度弯曲。

时间到点了,罗开宇的水桶还没有取满。但他马上停止了取水。他说,其他村民的取水时间到了,天干地旱的,大家都要吃水。“为了不影响村民的生产农时,大家只要按照规定的自家取水时间点来就可以了。如果那一户没来,错过了时间,下一户自动递补上来,依次类推,”罗开宇说。

据罗来地村民小组组长罗仕维介绍,罗来地村共有40户168人,人畜用水现在十分紧张。“今年2月3日,村里为解决用水紧张的问题,才采取了按照人口计划进行分配用水的方式”,罗仕维对记者说,“1天24个小时,共1440分钟。在精确计算时间后,每户可以分到36分钟。但是有的村民家里人口多,村里根据每户村民家里的实际情况,又在细节上进行了具体调整。”

村民罗文德说,“这口闹钟就是我们村里的公平钟”,面对越来越干旱的天气,村民们对村口蓄水池边上安装的这口钟,虽然情绪复杂,但感激之情溢于言表。

快报特派记者 邢志刚

大山中挖地道 掘出27口抗旱井

这是3月30日的云南省弥渡县最为偏远的黑郎基村。在干枯的桉树包围当中,群山之中的黑郎基村若隐若现。37岁的张文武站在自家的院子中,看着晴朗的天空,一声叹息。黑郎基村距离弥渡县城大概100公里的距离,交通极为不便。

在一个盆内,是一堆碗和几双筷子,还没有洗。“现在用水这么紧张,洗碗都要用水,家里现在是早中晚三餐后,晚上集中洗一次。”张文武尴尬地说,水贵如油,这是没有办法的办法。而面色黝黑的张文武,衣服上同样满是污垢。“几个月没洗衣服了!”

张文武一家共3口人。“从去年12月份开始,家里的蓄水池就开始见了底,而老天却始终没有下过大雨。从那时起,为解决吃水

的困难,我就在房子背后的山上选了地点,开始挖井。今年2月份,终于在8米的地下,找到了一眼泉水,但水量太小了,现在每天只能取水35公斤,勉强可以支持家用。”

黑郎基村所属的太平村委会党总支副书记刘银昌介绍,黑郎基村共有52户人家192人,人均年收入不到1000元。在张文武的带动下,去年12月份以来,加上张文武在内,共有27户人家挖地道打出了抗旱井。“从地道入口到达泉眼,平均距离在10-16米,从泉底到顶部,垂直距离大概在8-10米。”天气越来越干,张文武很是担心,他耗费3个月打出来的抗旱井,不是也会如山外的龙潭一样,遭遇干涸的命运。

快报特派记者 邢志刚